热线: 18764175582 QQ: 541739910

邮箱: qiwan2007@126.com

老伴痴迷舞伴怎么办

口述:海 燕 记录:舒 平

这件事情,我琢磨来琢磨去,真不知道怎么开口好。我客 供说了:"这是我的个人隐私,你 不能随便乱说。"我也是病急乱 投医,这种事情,跟身边的人更 没法说,但我也不能天天这么忍 气吞声下去吧?

我今年56岁了,老伴和我同岁,这么多年都过来了,快退休了,老伴迷上了跳舞。光跳舞也就算了,他还迷上了一起跳舞的舞伴,每天风雨无阻,比赶飞机还准时,天天晚上去和那个舞伴跳交谊舞。下雨的时候,他们就着一把伞一起去,一起跳,多丢人啊!气得我跟老伴说:"你是私套管了!"

老伴呢,还态度傲慢,说: "大庭广众之下,我做什么出轨 的事了?"我说:"你是精神出轨 轨!"老伴说:"精神出轨的人多 了去了,你上法院告去吧!"我还 能真上法院告他吗?别的女人人 性格挺软弱,又都在文化部 班,当着别人的面吵架都脸红, 我还真拿他没办法,不然也 打这个援助热线。

有时候,实在太生气了,我 说:"我也跳舞去。"老伴说:"我 去我就走!"我就悄悄地跟着 好不好,他就装着没看见我,躲 闪闪闪的,往旁边跳。那个女人, 我也打听了,名声 还,可 取起舞来一点也不好,也 家,我和老伴说起她,老伴还必 护着她,说:"她人挺好,那些, 整,都是别人嫉,如她,要 她!"谁闲得没事臭她?

自从老伴迷上那个舞伴以后,不光是对我这副德性,他眼 不光是对我这副德性,他眼 里连儿子孙子也快没有了。儿月 才回来一趟,孙子也才一岁,他 不说一家人在一起好好坐一坐, 享天伦之乐,一到跳舞,打绝 等大伦之乐,一到跳面,打扮 得精精神神的,说走就走,丝像 个当爹的样子吗?

要说他这个人,跳舞跳得好,打扮得好,长得也好, 挣钱也多,文化也有,本来也不算多坏,在单位也很受领 前一阵子, 儿子还和我商 量,让我去帮他带孩子,我还真 想舍弃他,跟儿子一块过算了。 但老伴有高血压,我还不放心。 上周,他感冒了,我哪里都没去, 就在家里照顾他。到了晚上,他 是真出不了门了,发着烧呢,结 果,他靠在床上给那个人发短 信,过会儿他睡着了,我拿过手 机一看,哎呀,气得我胸口痛,他 和人家你来我往的,说什么:"宝 贝,我想你!爱你!"我也不管什 么丢人不丢人,都恨不得跟他打 一仗。我把他叫起来,他咔嚓把 手机关了,说:"明天还有个重要 的会议,回头再说!"到第二天下 班,他才跟我解释,说:"单位男 同事开玩笑,你打电话问问!"

到了晚饭后,他还想去跳舞。我哭着说,你要再和那个经 跳舞,我就不跟你过了,我已经忍无可忍。他说:"我就是锻炼,这 有什么不正常的?你非得这么悔 精?"他还有理了?后来,连他会 腾?"他还有理了?后来,连他亲妹妹都劝他,说:"嫂子心从不去人 赛!"他还是不听,他也从不去的 生活空间,打扰人家干她好像就 不行了,非得天天跳舞去。



专家援助

不过去吧。

跳舞本无错,暧昧挺龌龊

□宋家玉(婚姻情感专家、"青未了·心理咨询工作室"专家顾问团成员)

要说50岁开外的人了,跳 跳舞,健健身,挺好的运动。但 跳着跳着跳出暧昧来了,不跳 还不行了,不光丈夫这边后 干,女伴那边也不干。短信上 还"宝贝,我想你!爱你!",都 这个程度了还不承认有问题, 还认为自己挺正常的,有点说

个一副无赖嘴脸。

首先有"宝贝,我想你!爱你!"这类的短信,尽管老头不承认是与舞伴之间的短信,还

关键是老头说的这几句话:自己要不去跳舞了,舞伴就会跟他哭闹,要是不要逃走了,舞伴就活不下去了。这是啥意思?还不承认是婚外恋?都到了以死相逼的程度了,这还是正常的锻炼身体啊?也太离谱了吧!

老头必须回到正常状态,这是毫无疑问的。跳舞本无错,暧昧很龌龊,都这个岁数了,连正确的是非观、价值观都不要了,是想倚老卖老吗?

还是马上退休了,啥也人,到在了?有些老年人,到在了?有些老年人,到在了。你此人,到在了。你们可能觉得被约束老了,把自己伪装成老了,是上也一辈子了,马上退休大搞好人。我们成然从放松方,有的趁着自己的人。

走进咨询室

不愿呆在家里的 高中女生

□杨素华(山东商业职业技术学院心理健康教育中心主任、教授,"青未了·心理咨询工作室"专家顾问团成员)

小欣在一所市重点中学上高 一点。假期里,母亲稍不注意,她就 溜出去,与几个男生一起看电影 或去KTV唱歌,受到父母的责 罚,特别是妈妈多次动手打她,导 致父母相互埋怨,而她更是将妈 妈视若仇敌,回到家就把自己关 进房间,拒绝与家人交流。

从妈妈的陈述中了解到,他们家经济条件虽然很一般,但非常重视女儿的教育。首先,自从她上了学,妈妈就换了个工作,仅上半天班,虽然收入微薄,但能确保陪读;其次,为了能让她受到良好的教育,父母作了很大的强好好,并"孟母三氏",从小学一年级开始就在学校附近租房子。

"为了孩子将来能考上好大学,找一份好工作,我们夫妻真是 节衣缩食,请家教、租房子,从无怨言。谁知道她越大越没出息,还整天和一些不三不四的男生,您说我 KTV,玩到很晚才回家,您说我能不着急吗?"妈妈滔滔不绝地抱怨起来

"请你尊重我和我的同学。首 先,他们不是'不三不四'的人;其 次,我们在一起就是放松,没有你 想象的那么肮脏!就知道骂我,你 的所言所行是一个好妈妈吗?骂 人之前先反思自己!"小欣立刻反 唇相讥。

站在一旁的爸爸使劲拽妈妈的手,妈妈立刻将矛头指向丈夫,愤怒地说道:"都是你惯的!你不偷偷给她钱,她能去KTV吗?你不护着她,她敢这么和我对着干吗?过去如果你一直在家,孩子不知道会成为什么样子,更不用说考上重点高中了!"

"怎么又扯到我这里了?你应该多反思自己的教育方式,除了打骂,你还能干什么?多好的孩子,都让你管坏了!"爸爸也是怒气冲天。

又是一个无序的家庭!妈妈过于严格,爸爸过于宽容,所以,小欣根本不知道自我管理的界限。另外,爸爸与女儿的结盟的确助长了小欣的反抗力量。

在妈妈的严格监控下,小欣从小学到初中的学习成绩一直很 好,到高中后学习压力越来越大。 每当向父母谈起自己的感受,妈 更更是高度紧张,不停地叮嘱她 要更加刻苦学习。为了让她充分 利用假期的时间,迎头赶上,妈妈 擅自报了多个补习班,并经常诉 说父母的不易。

"老师,您说我该怎么减轻压力?我只有找同学去KTV喊歌放松了!"

"去唱歌,为什么不找女孩子啊?"妈妈紧接着反问道。

"老师,我们去唱歌纯粹是为了放松,有时也有女生。我找同伴的唯一条件是玩得高兴就好,绝不找那些边玩边惦记学习的人。您能理解我吗?"

接过小欣的问话,我对这个家 庭发生的事做了简单的分析并提 出了建议。首先,随着孩子的成长, 父母应该及时调整教育策略。特别 是习惯于棍棒教育的父母更要清 楚地知道,高中生已经有了足够的 能量与父母抗衡了,多尊重、理解、 鼓励他们,用他们需要的方式提供 帮助才是可行的。其次,小欣不愿 呆在家里的真正原因,一是妈妈管 得太严,二是她感觉与男生在一起 玩要轻松,与妈妈的理解并不一 样。所以,妈妈要学会理解女儿的 感受,不应乱贴标签,但对于在 KTV玩到很晚的危险性一定要告 知女儿。最好的办法是父母帮助女 儿寻找合适的减压方式。另外,在 教育孩子的问题上,父母一定要加 强沟通,达成一致意见后再与孩子 交流才是上策。